
 

 

 

 
 

「安全・安心に関する特別世論調査」の概要 
 

平成１６年７月 

内閣府政府広報室 

 

 

 

調 査 対 象   全国２０歳以上の者 3,000 人 

          有効回収数 2,136 人（回収率 71.2%） 

          調査期間 平成 16 年 6 月 10 日～6月 20 日 

 

 

 

調 査 目 的   安全や安心に関する国民の意識を調査し、今後の施策の参考と

する。 

 

 

 
調 査 項 目   (1) 今の日本は安全･安心な国か 
          (2) 一般的な人間関係について 
          (3) 身の回りで増えたこと 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜お願い＞ 

本資料の内容を引用された場合、その掲載部分の写 

しを下記宛に御送付ください。 

 

内閣府大臣官房政府広報室 

世論調査担当 

 

〒100-8914 東京都千代田区永田町１－６－１ 

電話 03(5253)2111 内線 82780～82783 

 

 



 

「安全・安心に関する特別世論調査」の要旨 

 

平 成 1 6 年 7 月 

内閣府政府広報室 

 

[平成16年6月実施，全国20歳以上の者3,000人（有効回収数2,136人，回収率71.2％）] 

 

１ 今の日本は安全･安心な国か 

平成16年6月 

・そう思う                              39.1％ 

・そう思わない                            55.9％ 
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(1) 安全･安心な理由（複数回答、上位２項目） 

（「そう思う」と答えた者（835人））（複数回答，上位２項目） 

・秩序があり社会が安定している                    42.9％ 

・テロ行為や国際紛争に巻き込まれることなく平和である         42.3％ 
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(ｲ)秩序があり社会が安定している

行為や国際紛争に巻き込まれることなく平和である

が少なく治安がよい

皆保険や高い医療水準など医療が充実している

水準が高いなど経済的に豊かである

が安全である

災害に対する備えがある程度できている

進学率が高いなど教育環境がよい

(ｵ)社会の連帯感が強い

他
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(2) 安全・安心でない理由（複数回答、上位４項目） 

  （「そう思わない」と答えた者（1,196人））（複数回答，上位４項目）       

平成16年6月 

・少年非行、ひきこもり、自殺など社会問題が多発している        65.8％ 

・犯罪が多いなど治安が悪い                      64.0％ 

・雇用や年金など経済的な見通しが立てにくい              55.6％ 

・国際政治情勢、テロ行為などで平和がおびやかされている        51.4％ 
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ｳ)犯罪が多いなど治安が悪い

ｴ)雇用や年金など経済的な見通しが立てにくい

ｹ)医療事故の発生など医療に信頼がおけない

ｷ)食品の安全がおびやかされている

ｸ)学級崩壊や学校の安全性の低下など教育環境が悪い

(ｵ)社会の連帯感が弱い

ｶ)地震などの自然災害が起こるおそれがある

ない

ｱ)国際政治情勢、テロ行為などで平和がおびやかされている

ｲ)少年非行、ひきこもり、自殺など社会問題が多発している 65.8
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２ 一般的な人間関係について 

 

・難しくなったと感じる                        63.9％ 

・難しくなったとは感じない                      28.8％ 

 

 

難しくなったと感
じる
63.9%

わからない
2.4%

どちらともいえな
い
4.9%

難しくなったとは
感じない
28.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2



(1) 人間関係が難しくなった原因 

  （「難しくなったと感じる」と答えた者（1,364人））（複数回答，上位５項目）       

平成16年6月 

・人々のモラルの低下                         55.6％ 

・地域のつながりの希薄化                       54.3％ 

・人間関係を作る力の低下                       44.5％ 

・核家族化                              41.8％ 

・ビデオ、テレビゲームなどの普及                   38.8％ 

(ｹ)人々のモラルの低下

(ｵ)地域のつながりの希薄化

(ｶ)人間関係を作る力の低下

(ｳ)核家族化

(ｸ)ビデオ、テレビゲームなどの普及

(ｱ)親子関係の希薄化

(ｴ)学校など教育環境の悪化

(ｷ)職場環境の悪化

(ｲ)兄弟姉妹の不在

その他

わからない
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３ 身の回りで増えたこと（複数回答、上位３項目） 

社会の安全や安心にとって懸念されることで、最近、あなたの身近で以前に比べて増えたと感じるも

のは何か 

・情緒不安定な人、すぐキレル人（怒りっぽい人）            41.0％ 

・少年少女の非行・深夜徘徊                      32.5％ 

・児童虐待、家庭内暴力                        26.1％ 

 (ｳ)情緒不安定な人、すぐキレル人（怒りっぽい人）

(ｵ)少年少女の非行・深夜徘徊

(ｸ)児童虐待、家庭内暴力

(ｹ)落書き、盗難、器物破損などの犯罪

(ｴ)うつ病

(ｶ)子どもへのいたずら、連れ去り

(ｲ)不登校やひきこもり

(ｱ)学校や職場、隣近所、趣味のグループ等におけるいじめ

(ｷ)ストーカー行為

(ｺ)路上生活者

その他

特にない

わからない
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安全・安心に関する特別世論調査 
 

  

 調査時期：平成16年６月10日～６月20日 

 調査対象：全国20歳以上の者3,000人 

 回収結果：2,136人（71.2％） 

 
 平成16年７月 

 

 話は変わりますが、次に時事問題として「安全・安心」についてお伺いします。 

 
Ｑ1〔回答票 27〕あなたは、今の日本が安全で安心して暮らせる国だと思いますか。この中から１つだけ

お答えください。 
（11.9）（ア）そう思う 
（27.2）（イ）どちらかといえばそう思う 
（37.0）（ウ）あまりそう思わない 
（19.0）（エ）そう思わない 
（ 3.6）   どちらともいえない 
（ 1.4）   わからない 

 
 ＳＱ１〔回答票28〕そのように思うのはなぜですか。この中から

（42.3）（ア）テロ行為や国際紛争に巻き込まれること

（42.9）（イ）秩序があり社会が安定している 
（29.0）（ウ）犯罪が少なく治安がよい 
（20.2）（エ）所得水準が高いなど経済的に豊かである

（11.9）（オ）社会の連帯感が強い 
（17.2）（カ）自然災害に対する備えがある程度できて

（19.6）（キ）食品が安全である 
（14.6）（ク）大学進学率が高いなど教育環境がよい 
（24.4）（ケ）国民皆保険や高い医療水準など医療が充

（ 1.8）   その他（             

（ 3.4）   わからない 
 
 ＳＱ２〔回答票29〕そのように思うのはなぜですか。この中から

（51.4）（ア）国際政治情勢、テロ行為などで平和がお

（65.8）（イ）少年非行、ひきこもり、自殺など社会問

（64.0）（ウ）犯罪が多いなど治安が悪い 
（55.6）（エ）雇用や年金など経済的な見通しが立てに

（34.2）（オ）社会の連帯感が弱い 
（22.3）（カ）地震などの自然災害が起こるおそれがあ

（39.4）（キ）食品の安全がおびやかされている 
（36.3）（ク）学級崩壊や学校の安全性の低下など教育

（43.0）（ケ）医療事故の発生など医療に信頼がおけな

（ 2.3）   その他（             

（ 0.3）   わからない 
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Ｑ２〔回答票30〕あなたは、最近、一般的な「人間関係」についてどのようになったと感じますか。この

中から１つだけお答えください。 
（25.7）（ア）難しくなったと感じる 
（38.2）（イ）どちらかと言えば難しくなったと感じる 
（21.0）（ウ）あまり難しくなったとは感じない 
（ 7.8）（エ）難しくなったとは感じない Ｑ３へ 
（ 4.9）   どちらともいえない 
（ 2.4）   わからない 

 
 ＳＱ〔回答票31〕その原因は、どこにあると思われますか。この中からいくつでもあげてください。 

（Ｍ．Ａ．） 
（32.3）（ア）親子関係の希薄化 
（11.3）（イ）兄弟姉妹の不在 
（41.8）（ウ）核家族化 
（27.5）（エ）学校など教育環境の悪化 
（54.3）（オ）地域のつながりの希薄化 
（44.5）（カ）人間関係を作る力の低下 
（11.6）（キ）職場環境の悪化 
（38.8）（ク）ビデオ、テレビゲームなどの普及 
（55.6）（ケ）人々のモラルの低下 
（ 1.2）   その他（                    ） 
（ 0.7）   わからない （Ｍ．Ｔ．＝319.5） 

 
Ｑ３〔回答票32〕社会の安全や安心にとって懸念されることで、最近、あなたの身近で以前に比べて増え

たと感じるものは何ですか。この中からいくつでもあげてください。（Ｍ．Ａ．） 
（15.6）（ア）学校や職場、隣近所、趣味のグループ等におけるいじめ 
（19.3）（イ）不登校やひきこもり 
（41.0）（ウ）情緒不安定な人、すぐキレル人（怒りっぽい人） 
（22.1）（エ）うつ病 
（32.5）（オ）少年少女の非行・深夜徘徊 
（21.7）（カ）子どもへのいたずら、連れ去り 
（13.2）（キ）ストーカー行為 
（26.1）（ク）児童虐待、家庭内暴力 
（22.6）（ケ）落書き、盗難、器物破損などの犯罪 
（12.9）（コ）路上生活者 
（ 1.2）   その他（                    ） 
（ 3.8）   わからない 
（21.0）   特にない （Ｍ．Ｔ．＝252.9） 
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